

2025年2月20日 星期四 农历乙巳年正月二十三

♥中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址:http://www.xxrb.com.cn 今日4版 国内统—连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 小雨 6℃~0℃ 总第13532期



市委理论学习中心组举行集体学习研讨

# 带头用心学纪准确知纪对标明纪严格守纪 为谱写中国式现代化新乡篇章提供坚强保障

本报讯 (新乡日报全媒体记者 焦 亮)2月19日,市委理论学习中心组举 行集体学习研讨,认真学习贯彻习近平 总书记关于全面加强党的纪律建设的 重要论述和在中央政治局民主生活会 上的重要讲话精神,巩固深化党纪学习 教育成果,综合发挥党的纪律教育约束 和保障激励作用,为奋力谱写中国式现 代化新乡篇章提供坚强保障。市委书 记李卫东主持并讲话。市委理论学习 中心组成员出席会议。

会前,市委理论学习中心组成员围 绕学习主题进行了自学。集中研讨时, 谢松民、崔红建、徐光华、李军、王金龙 先后发言,紧密结合思想和工作实际, 交流了学习体会。

李卫东指出,党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央把党的纪 律建设纳入新时代党的建设总体布 局,作为全面从严治党的治本之策,以 不断严明政治纪律和政治规矩带动各 项纪律全面从严,对加强纪律建设提 出一系列新理念、新思想、新战略,为 全面加强纪律建设、推动全面从严治 党向纵深发展,提供了科学指引。市 委理论学习中心组的同志要带头深入 学习习近平总书记关于全面加强党的 纪律建设的重要论述,带头用心学纪、 准确知纪、对标明纪、严格守纪,示范 带动全市广大党员干部在遵规守纪上 见行动、求实效。

李卫东强调,要以学固本强党性, 锤炼绝对忠诚的政治品格。把理论武 装作为党性锤炼的根本前提,持续做 好习近平新时代中国特色社会主义思 想的深化内化转化,把政治建设放在

党性锤炼的首要位置,不断提高政治 判断力、政治领悟力、政治执行力,把 党章党规党纪作为党性修养的根本标 尺,自觉对照检视,及时自查自纠,校 正思想认识与实际行动。要以民为本 践初心,厚植执政为民的深厚情怀。 时刻心系群众,用心用情用力解决好 群众急难愁盼问题,主动走进群众,要 高度重视信访工作,走好网上群众路 线,严守群众纪律,持续巩固群众身边 不正之风和腐败问题集中整治成果, 厚植党的执政根基。要以干立身勇担 当,彰显服务大局的实干作为。把担 当实干体现到推动高质量发展上,把 善于担当体现到防范化解风险上,营 造敢于担当、善于担当的浓厚氛围,全 力以赴做好一季度的"开门红"工作。 要以纪正行守底线,擦亮清正廉洁的 鲜明底色。时刻牢记权力是党和人民 赋予的,自觉接受组织监督、群众监 督、舆论监督,严格依法依规行使权 力,真正做到公正用权、依法用权、为 民用权、廉洁用权。要以严促治强责 任,涵养风清气正的政治生态。党委 (党组)书记坚决扛牢第一责任,班子 成员严格落实"一岗双责",市级领导 同志率先垂范,严于律己、严负其责、

李卫东指出,开好市委常委班子 2024年度民主生活会,是对领导干部加 强纪律建设的一次具体检验,要严格按 照有关要求,扎实开展理论学习,认真 查摆问题,深刻进行自我剖析,开展好 批评和自我批评,强化案例剖析,抓实 整改提升,切实把市委常委班子建设得 更加坚强有力。

办学成果,全面推进外聘教师清理,校

园保安管理,闲置校舍盘活,保险、校

服、教材、食堂等教育领域改革有序进

行。教育事业正在以前所未有的速度

机遇,是牵引全县发展的龙头工程。

该县将强力推进飞地园区建设,着力

构建上、中、下游协调配套的全产业链

条,加快形成与长垣市错位互补、协同

潮涌动。春风拂面来,擂鼓震天响,带 来了更足的干劲、更高的热情。

将认真贯彻落实市两会精神,聚焦"四

高四争先",紧盯市委"1+6+5"工作部

署,围绕县委"八大目标、八大提升行

动",突出长封一体化建设主引擎作

用,加快推动产业结构转型升级,以改

革思维破解发展难题,以创新驱动探

索发展路径,努力实现"开门红"。

东西南北中,古黄池上下八面春

封丘县委书记王跃峰表示,该县

联动的县域发展新格局。

长封一体化是封丘县发展的最大

### - 拼抢一季度 实现"开门红" 县(市、区)新春走笔

## 封丘县:春风拂面来 擂响奋进鼓

### □新乡日报全媒体记者 郭书武

春天是奋进的季节,战鼓擂响,红 旗飘扬,古黄池大地上一片忙碌。

位于封丘县西南方向的荆隆宫 镇,临近黄河。2月13日,该镇朱庄村 田间,工人操作着挖掘机正在熟练地 疏通涵洞,并将周围土地平整压实。

"年前水利大会战时,所有沟渠都 已经疏通扩挖了。眼下要进行春灌工 作,我们又对辖区内十几个涵洞进行 了一一排查,这是最后一个。上游已 经开闸,疏通完毕,下午就能顺利通 水,不影响群众引黄灌溉。"朱庄村党 支部书记杨启富说。

农业生产,关键在水。去年秋冬 季节,封丘县大搞农田水利建设,全县 "一盘棋",全盘谋划沟渠连通,建立 "田管家"管护平台。如今正是春灌时 节,正是检验去年沟渠连通工作成效

站在天然渠沿线放眼望去,来自 黄河的"生命之水"正在沿着渠道奔腾 而下,流进了广袤的农田,更流淌在农 民的心田

荆隆宫镇党委书记刘宁介绍,目 前,该镇已完成恢复原有渠道1.71万 米、新开挖渠道2.4万余米、清淤疏浚 7.1万余米,并提调黄河水290万立方 米用于农业灌溉,为今年粮食丰收奠 定坚实的基础。

从荆隆宫镇向北30公里是黄德 镇。春灌开始以来,黄德镇党委、政府

治行动。

和纠治

100余起。

工作人员周末不停歇、工作不断档,积 极协调春灌用水工作,全天在岗帮助 农民春灌。该镇还组织成立灌溉服务 队,深入沿渠村庄、田间地头,积极推 进灌溉用水精细化管理,严格落实24 小时值班值守制度,加强对泵站、渠系 等工程设施的巡查、看护力度,密切关 注水情、工情变化,全力保障春灌用水

黄德镇党委书记赵志强介绍,春 灌时刻来不得半点儿懈怠,必须全力 以赴服务好农民,做好粮食丰收的各 项保障工作。

位于该县鲁岗镇的河南彼德医 疗器械有限公司生产车间内,回旋切 割机、盒装面巾机、抽纸机等机械伴 随着轰鸣声高速运转,十余名工人配 合有序,随着生产线的转动,一箱箱 产品被送入待转运区,呈现出一派 "节后企业订单多、热火朝天赶工忙" 的繁忙景象。

该公司董事长马全建表示,由于 订单多,公司农历正月初五已全面开 工,工人全部到位,全天满负荷生产。 公司主要生产婴儿手口湿巾、湿厕纸、 洗脸巾等卫生用品,婴儿湿巾一天产 能20多万包。目前,该公司正在扩大 生产、提高产量,在抓好安全的同时, 集中力量做好市场开发工作,提高销 量,为全县经济发展作贡献。

在封丘县长封一体化产业园内的 科蓝尔环保(河南)有限公司,行车、叉 车、电焊、空压机等产生的声音汇成一

本报讯 (新乡日报全媒体

记者 李超)2月19日,记者从市

城管局获悉,为营造良好的市容

秩序,推动"文明养犬信息通"登

记注册工作落实落细,市城管局

联合各城区城管、镇(街道)在市

区持续开展不文明养犬集中整

责游园、广场及河堤等重点区域

治理,各镇(街道)组织人员进社

区、进庭院,通过悬挂条幅、设置

展板、发放宣传单等多种形式,

宣传劝导市民文明养犬,帮助未

通过养犬管理系统注册登记的

犬主进行注册登记,对"遛狗不

拴绳""宠物粪便清理不及时"等

不文明养犬行为,进行现场劝导

城管部门与城区各镇(街道)联

合行动,累计出动队伍50余支、 执法人员300余名,向市民发放

宣传页1000余份,引导完成养犬

管理系统注册登记12000余件,

劝导、纠正各类不文明养犬行为

据悉,截至目前,市、区两级

此次整治行动,城管部门负

片。在公司职工操作下,从原料吊起、 组装到产品下线、测试等,工人为新年 的订单忙碌不停。

该公司总经理郑俊杰表示,新年 开始,由于去年及今年的客户需求增 多,全公司职工全部开足马力,争取早 日完成客户订单,同时已经有一批工 人外出工地现场进行产品调试工作。 公司主要生产一体化污水处理设备, 位于封丘县的公司属于总公司的第三 个生产基地,自去年成立以来,公司正 在积极开拓市场、扩大产能,同时做好 产品服务工作,为环境保护工作贡献

在封丘县城南,一座座楼房林立, 脚手架正在向上叠加,绿色的安全网 将一座座正在"成长"的楼房包围起 来。这是封丘县的大手笔——投资 2.78亿元的产教融合示范基地以及投 资3.3亿元城南新区教育岛、北街小学 新址等项目建设正在进一步推进中。 坚持办好人民满意的教育,持续深化 教育领域综合改革,巩固拓展集团化

### 记者手记

古黄池,新封丘。

新在何处?可以是绿色沃野,可 以是城建日新,可以是长封一体化的 顺利推进,但最重要的是精神上的焕 然一新:开拓的举措,改革的做法,创 新的措施,特别是在农田水利建设方 面敢为人先、快人一步,受到了上上下 风得意马蹄疾"。

下的关注。前不久全省相关会议在封 丘县召开,就是对该县此项工作的最

如今,春风浩荡,正是让封丘县各 项工作再上一个新台阶的奋进时机。 今天的奋进,定能让封丘县的明天"春

### 大肯定。

目前正值小麦返青期,我市各县(市、区)及早做好春季管理,抢抓麦苗促弱转壮的关键时期,及时 为小麦施肥、浇灌返青水,促进弱苗转壮、分蘖,为今年夏粮丰产丰收打下坚实基础。图为高新区关堤 镇农民正在灌溉小麦。 李青春 摄

## 李卫东与建行河南省分行 行长谢东举行工作会谈

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦 亮)2月19日,市委书记李卫东与来访 的建设银行河南省分行党委书记、行长 谢东举行工作会谈。副市长陈剑虹,建 设银行河南省分行副行长左金辉参加

李卫东对谢东一行的到来表示 欢迎,感谢建设银行河南省分行长期 以来对新乡发展给予的大力支持。 他指出,新乡工业门类齐全、教育资 源丰富、民营经济活跃,创新能力位 居全省第三,在国家创新型城市创新 能力评价、中国城市创新能力百强榜 中表现优秀。当前新乡正聚焦省委 "四高四争先",持续超常规推进中原

农谷建设,加大项目投资力度,加快 产业转型升级,奋力谱写中国式现代 化河南篇章,为双方深化合作提供了 广阔空间。希望建设银行河南省分 行抓住超常规逆周期调节机遇,发挥 金融资源优势,不断创新金融产品, 强化融资服务,切实提升金融服务实 体经济质效,实现双方更高水平的互

谢东感谢新乡多年来对建设银行 河南省分行的支持和信任。他表示,建 设银行河南省分行将发挥国有大行优 势,聚焦企业需求,持续创新服务,不断 深化政企、政银合作,以高质量金融服 务助力新乡高质量发展。

## 信用修复助企纾困增活力

本报讯 (新乡日报全媒体记者 崔 敬)2月19日,记者了解到,市市场监管 局在企业信用修复方面采取多项有力 措施,既维护了信用监管的权威性,又 通过助企纾困营造出良好的营商环境, 激发了经营主体活力。

近年来,我市构建失信惩戒及信用 修复"缓冲""宽限""容错""容缺"机制, 实行经营异常名录缓冲期管理,建立公 示信息抽查容错机制,设置补报年报免 于行政处罚的宽限期,压缩信用修复办 理时限,引导和激发经营主体诚信守法

我市创新推动信用修复"一件事"改 革,市市场监管局联合市发展改革委、市 行政审批和政务信息管理局等部门,加快 推动信用修复"一件事",全面推行线上信 用修复,实现信用修复"零见面、在线办、 快速办",助力经营主体重塑良好信用。

几天前,我市一家物业服务公司将 ·面锦旗送到了市市场监管局,以表达 对工作人员在企业信用修复方面给予 及时帮助的诚挚感谢。这就来源于开 辟的绿色通道,提供的个性化服务。

针对像该物业这样遇到紧急情况 的企业,我市开辟绿色通道,启动信用 修复"容缺"机制,允许企业书面承诺限 期补全材料后先行办理。同时,针对国 家企业信用信息公示系统数据同步延 迟等问题,市市场监管局主动出具行政 确认文书协调金融机构,实现账户即时 解冻,切实保障了企业的合法权益。

# 春雨能有多喜人?

前天是二十四节气中的雨水,尽管 春雨未下,但仅"雨水"二字,就让人感 觉到一分独属于春天的诗情画意。《月 令七十二候集解》上说:"正月中,天一 生水。春始属木,然生木者必水也,故 立春后继之雨水。且东方既解冻,则散 而为雨矣。"雨水节气过后,天地间常会 迎来春雨的到来,"一夜春雨过,千畦尽 成绿",于是天地澄澈,空气清新,软了

柳枝,绿了田野,草木蔓发,春山可望。

春雨总是让人心生喜悦,有如久别 的挚友在暌违多年后,突然叩门来访, 扑面而来的是灵魂的感动,仿佛能使人 生变得鲜亮而更有意义。最喜欢写春 雨的是古代的诗人。公元761年,一场 春雨飘过成都杜甫草堂的残破茅檐,久 经丧乱、客居他乡、老病缠身的杜甫,写 下了"好雨知时节,当春乃发生。随风 潜入夜,润物细无声。野径云俱黑,江 船火独明。晓看红湿处,花重锦官城" 的诗句,既表达了诗人对春雨滋润万物 的喜悦,又展示了人与自然和谐共生的 理念。公元823年,几年前因"谏迎佛 骨"遭贬潮州的韩愈,在长安城的早春 里邂逅了一场细雨,雨如发丝,却透着 郁郁葱葱的生机,洗涮了他心上的尘 埃,诗人写下了"天街小雨润如酥,草色 遥看近却无。最是一年春好处,绝胜烟 柳满皇都"的诗句,表达了对春天来临 时生机蓬勃景象的欣悦之情。春雨是 春天千年不更的信使,诗人是春雨万载 不弃的知音。

对于春雨,不仅古人笔下常写常 新,现代人也常在自己的文章中表示出 欣喜和愉悦。郁达夫在《雨》中说:"春 日暝蒙,花枝枯竭的时候,得几点微雨, 又是一件多么可爱的事情!"朱自清在 《细雨》里说:"东风里,掠过我脸边,星 呀星的细雨,是春天的绒毛呢。"阿成在 《春雨之夜》里写道:"这样的春雨岂不 像一首歌么? 而春雨的歌声是不是洒 落在人们的心间呢? 无声息却又是最 动听的。"春雨在文章中,也在人的表情 里。孩子们最喜欢春天的雨,细如牛 毛,沾衣不湿,常常见他们在雨中仰起 头,让雨肆意淋在脸上、头发上,一副乐 然陶醉的样子。

春雨喜人,是因为来得及时、来得 有效,疏通了大地的经络,缓解了大地 的焦渴,它是无色的,却能带来万紫千

红。整个冬天,我国北方地区的雨雪都 是少的。1951年至1978年,新乡冬季降 水量只有17.9毫米,仅占全年降水量的 2.9%, 而 1986年至 2020年, 冬季降水量 也只有49.1毫米,占全年降水量的 6.8%。春季是农作物生长的关键时期 但承接着秋、冬两个少雨季节,且气温 回升快、风天多、蒸发强烈,往往容易形 成连续干旱,越冬作物如冬小麦从返青 到乳熟期却需要大量的水分,此时,若 能有雨水降临,自然就显得特别宝贵。 同时,雨水可以使土地变得松软,有利 于增强土壤的透气性,便于农作物根系 的发育,雨水中还含有丰富的矿物质, 能够有效促进农作物的生长,增强它们 的抗逆性、抗倒伏性。可以说,雨水赋 予了万物破茧新生的力量。

春雨喜人,还因为润物无声,谦虚 低调,不事张扬。春雨常趁着夜色悄无 声息地飘向大地,既不像夏日的暴雨那 样猛烈,也不似秋雨的萧瑟凄凉,于不 知不觉间便滋润了大地上的每一寸土 地,让万物焕发出新的光彩。春雨从不 喧闹,不需要谁来鸣锣开道,也从不张 狂,没有示人疾言厉色,更从不焦虑,只 是绵绵软软地去做,更不着意让人留意 自己的身影,分明是雨中的君子。

春雨是一个暗喻,也是一个启示。 它提醒我们,当为群众做事的时候,不 是任由自己随意泼洒,而是要问群众所 苦、访群众所需,办群众所急之事,解群 众燃眉之忧,不搞形象工程、面子工 程。要尊重群众,理解群众,不让群众 做自己政绩的背景板,润物无声地去 做,满怀爱心地去做,而不是为了拍照、 为了留痕,恨不得对群众说"呵,我多么

"夜来春雨深一犁,破晓径去耕南 陂。"我们在等待着一场淋漓的春雨,也 正准备着一场充满希望的耕作。经历 了萧瑟的冬日,春雨要到了,抖擞精神 耕作的时机要到了,何不奋发一场,在 春雨的滋润中,让岁月生长出年初的绽 新、一年的丰美呢?



### ●社长:朱金明 总编辑:张哲 ●本期报纸总值班:王高峰 值班编委:陆忠新 本版责任编辑:吴孝清 责任校对:杨玉才 本期美编:王梅芳 ●总编室邮箱:xxrbzbs@163.com 新闻热线:13700731641 ●社址:新乡市平原路东段441号 邮编:453003 总值班室:3052088 办公室:3052279 广告中心:3052742 ●经营许可证:豫新广字95001号 发行部:3833789 ●印刷:新乡日报印刷厂:3024427 地址:平原路东段新乡日报社院内 零售价:1元5角